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ВСТУП 

 

Програма навчальної дисципліни ―Соціологія глобалізації‖ складена відповідно до 

освітньо-професійної програми підготовки магістрів спеціальності 054 – Соціологія. 

 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Мета курсу: розглянути основні теорії глобалізації, її визначення, ключові аспекти та 

фактори глобалізації, методологічні основи дослідження глобалізацій них процесів та їх 

проявів. Розкрити сутність соціологічного підходу до дослідження глобалізації.    

Завдання курсу: визначити потенціал соціологічних теорій та категоріальний апарат 

соціології глобалізації, що складають методологічну основу аналізу глобалізаційних процесів; 

визначити рівні та виміри глобалізації, проаналізувати ефекти глобалізації на локальні 

спільноти; проаналізувати вплив глобальних соціальних процесів на макро- мезо- та 

мікрорівнях та їхні прояви в сучасній Україні; розкрити сутність антиглобалістичного руху.    

1.3. Кількість кредитів – 3 кредитів 

 

1.4. Загальна кількість годин – 90 годин 

 

1.5. Характеристика навчальної дисципліни 

 

Нормативна / за вибором 

 

Денна форма навчання Заочна (дистанційна) форма навчання 

Рік підготовки 

1-й М 1-й М 

Семестр 

1-й 1-й 

Лекції 

 16 год.  6 год. 

Практичні, семінарські заняття 

 16 год. 4 год. 

Лабораторні заняття 

 год.  год. 

Самостійна робота 

  90 год. 90 год. 

 у тому числі індивідуальні завдання  

год. 

 

1.6. Заплановані результати навчання 

Згідно з програмою навчання, здобувачі мають демонструвати такі компетентності в 

результаті освоєння курсу: 

ЗК1. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК3. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології. 

ЗК4. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК5. Здатність бути критичним і самокритичним. 

ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК8. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

ЗК9. Здатність розробляти проекти та управляти ними.  
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СК1. Здатність застосовувати сучасні соціологічні поняття, концепції та теорії для опису й 

пояснення соціальних явищ і процесів. 

СК2. Здатність виявляти, діагностувати та інтерпретувати актуальні проблеми українського 

суспільства та світової спільноти. 

СК4. Здатність до проведення самостійних досліджень, інтерпретації та впровадження їх 

результатів. 

СК5. Здатність аналізувати емпіричні дані з використанням сучасних  методів.  

СК9.Здатність використовувати класичні та сучасні концепції навчання та методики викладання 

у педагогічній діяльності. 

СК10.Здатність комунікувати результати наукових досліджень і готувати наукові доповіді та 

статті. 

СК11. Здатність збирати з різних джерел, систематизувати та узагальнювати соціальну 

інформацію. 

 

ПР1. Застосовувати сучасні соціологічні поняття, концепції, теорії та результати емпіричних 

досліджень для опису й пояснення соціальних явищ і процесів. 

ПР2. Здійснювати діагностику та інтерпретацію актуальних проблеми українського суспільства 

та світової спільноти, причини їхнього виникнення та наслідки.  

ПР3. Розробляти проекти соціальних досліджень та обґрунтувати їхню методологію. 

ПР5. Аргументовано представляти власну думку, бути критичним та самокритичним у 

дискусіях з опонентами. 

ПР6. Вміти аналізувати емпіричні дані з використанням сучасних методів. 

ПР8. Готувати звітні документи та наукові роботи за результатами соціальних досліджень 

відповідно до встановлених вимог. 

ПР11. Узагальнювати результати власних наукових досліджень у різних формах (тез, статей, 

доповідей, презентацій тощо). 

ПР12. Вміти збирати, систематизувати та узагальнювати соціальну інформацію у професійній 

діяльності. 

 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні досягти таких 

результатів навчання: 

знати:  

- визначення специфіки та предмету соціології глобалізації; 

- категоріальний апарат соціології глобалізації 

- зміст основних етапів теоретичного осмислення глобалізації; 

- основні напрямки розвитку сучасної соціології глобалізації; 

- основні прояви глобалізаційних процесів 

- рівні та виміри  глобалізації 

 

вміти:  

- розглядати глобалізацію як нове явище сучасності; 

- застосовувати основні поняття та категорії соціології глобалізації при аналізі  сучасних 

суспільств; 

- аналізувати прояви глобалізації на макро-, мезо- та мікрорівні 
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2. Тематичний план навчальної дисципліни 

 

РОЗДІЛ 1. КОНЦЕПТУАЛІЗАЦІЯ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ  

 

Тема 1.  Становлення та розвиток соціології глобалізації  
Основні категорії соціології глобалізації. Глобалізація, глобальність, глобалізм. 

Глобальність як буттєва визначеність глобалізації (соціальна статика) і глобалізації як процес 

(соціальна динаміка). Глобалізм як ідеологія панування світового ринку та складова ідеології 

неолібералізму. 

Глобалізація як  об’єктивна реальність  сучасного життя. Становлення і розбудова 

предмету соціології глобалізації. Глобалістика як галузь наукового знання. Міждисциплінарні 

можливості дослідження глобалізації. Особливості соціологічного підходу по вивчення та 

аналізу глобалізаційних процесів. Основні етапи теоретичного осмислення глобалізації.  

Предмет соціології глобалізації. Основні питання соціології глобалізації: агенти інтереси 

та розподіл  сил та владних ресурсів, які стоять за процесами глобалізації; соціальна нерівність і 

соціальна диференціацію, обумовлені процесами глобалізації; вплив глобалізації на суспільство 

і на спосіб життя індивідів, на моделі життєтворчості; людство як глобальна спільнота і 

можливості конституювання світового суспільства; культурні практики, що  трансформуються і 

набувають нових рис внаслідок глобалізації (засоби масової комунікації, мода, туризм,  

дозвілля, виховання тощо); структурні зміни у суспільствах, обумовлені глобалізацією; 

можливість соціального пізнання  тенденцій глобалізації (глобальні проблеми сучасності, 

проблеми їх ідентифікації, їх взаємозв’язок, глобальне прогнозування).  

Рівні та виміри глобалізації. Глобальні проблеми сучасності. 

 

 

Тема 2 . Модернізація та глобалізація як соціологічні парадигми  

Культурно-історичні прообрази  глобалізації і передумови її розгортання. Модернізація та 

глобалізація як соціологічні парадигми. Теорії глобалізації як історичні «нащадки» теорій 

конвергенції, модернізації та індустріального суспільства. Загальна характеристика теорій 

конвергенції, модернізації та індустріального суспільства. 

Поняття модернізації. Культура модерніті та її основні цінності. Змістовне ядро модерніті. 

Модернізація у змістовному та формальному сенсі. Судьби модернізації в незахідних 

суспільствах. «Ешелони» модернізації. 

Загальна характеристика теорій глобалізації. Дихотомія «локальне-глобальне» як загальна 

основа усіх теорій глобалізації. Просторове визначення процесів глобалізації. 

 

 

Тема 3. Типи глобалізаціїних теорій  
Типологія глобалізаційних теорій.  

Дискурс світової системи як концептуалізація суспільних змін, що відбуваються у 

системі економічних та політичних відносин між національними державами. Світ-системна 

теорія І. Валлерстайна. Суспільства, що утворюють групи центру, периферії та полупериферії.  

Аналіз суспільних змін як перехід капіталістичної світ-системи у фазу кризи.  

Теорії глобальної системи: теорія Е. Гідденса та Л. Склера. Теорія Е. Гідденса: чотири 

інституційні виміри глобалізації (світова капіталістична економіка, система національних 

держав, світовий воєнний порядок, міжнародний розподіл праці). Теорія Л. Склера: формування 

системи транснаціональних практик, що існують на трьох інституційних рівнях (політичному, 

економічному, ідеолого-культурному). Загальна характеристика теорій глобальної системи. 

Глобалізація як серія аналогічних, однопорядкових тенденцій у різноманітних інституційних 

сферах. 

Теорії глобальної соціальності: концепції Р. Робертсона, У. Бека, Г. Тернборна. Концепція 

Р. Робертсона: поняття глобальної інституціоналізації життєвого світу; локалізація 
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глобальності; поняття «глокалізації». Концепція У. Бека: поняття «транснаціональний 

соціальний простір»; прояви глобалізації у політичній, економічній та культурній сферах; 

модель світового суспільства ризику. Три види глобальних небезпек. Концепція Г. Терн борна: 

множинність та багатомірність глобалізаційних процесів; шість глобалізаційних хвиль в історії 

людства; модель глобальної соціальності, що концептуалізує зміни на двох рівнях (макро- та 

мікросоціальному) та у двох напрямах (глобалізація та локалізація). Загальна характеристика 

теорій загальна характеристика. 

Теорії детериторіалізації соціального: концепція А. Аппадураи, М. Уотесра. Концепція 

А. Аппадураи: глобалізація як детериторіалізації, тобто втрата прив’язки соціальних процесів 

до будь-якої території; п’ять культурно-символічних просторів-потоків (технопростір, 

фінансовий простір, медіапростір, ідеопростір). Концепція М. Уотесра: глобалізація як 

детериторіалізації, що обумовлено експансією символічних обмінів; три типи обмінів 

(економічний, політичний, символічний). Глобалізація як процес, що визначається перевагою 

культури над політикою та економікою. Культура як найбільше глобалізована сфера.П’ять 

вимірів культури (сакро-прстір, Етно-простір, економо-простір, медіа-простір, дозвілля-

простір). Загальна характеристика теорій детериторіалізації соціального. 

Глобалізація-цивілізація-революція: концепція Й. Бартельсона. Перспективи глобалізації, 

пост-глобалізація, дискурс віртуалізації.   

 

 

РОЗДІЛ 2. ПРОЯВИ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ  

 

Тема 4. Економічна та політична глобалізація  
Феномен  економічної глобалізації  у площині соціологічного аналізу. Економічна 

глобалізація і модернізація. Економічна глобалізація як становлення фундаменту  світового 

суспільства. Соціальні наслідки  економічної глобалізації. Соціологія глобального 

менеджменту. 

Соціологічний вимір   політичної глобалізації. Демократизація  як політична модернізація. 

Постнаціональна політика та інституціональні зміни у світовій політиці. ЄС у проблемному 

полі соціології глобалізації. Право за умов глобалізації. Нові соціальні рухи і формування 

транснаціонального громадянського суспільства. Поняття глобального громадянства. 

 

Тема 5. Культурна глобалізація. Наука та освіта в у мовах глобалізації  
Поняття цивілізації. Основні положення теорії цивілізаційного процесу Н. Еліаса.  

Прояви та тенденції культурної глобалізації. Передумови становлення і тенденції 

розгортання культурної глобалізації. Культурна ідентичність у добу глобалізації. Організаційні 

параметри культурної глобалізації та її функції. Глобальна лінгвістична система. 

Постматеріальні цінності. Наднаціональні організації та інституції 

Поняття мультикультуралізму. Інтеркультурний діалог як основа конституювання 

мультикультурного суспільства: співіснування і взаємодія культур у добу глобалізації. Релігії та 

глобальна етика. Культурна структура світового суспільства та культурні стилі його акторів 

Наука і освіта за умов глобалізації. Світове суспільство як суспільство знань. 

Глобалізація науки. Дифузна модель глобалізації науки. Модель взаємодії. Поняття глобальної 

інтелектуальної еліти. 

Глобалізація освіти. Освічені люди як головний ресурс суспільства знань. Правова 

основа глобалізації освіти. Болонський процес як приклад глобалізаційних тенденцій у сфері 

освіти.  

 

Тема 6. Сім’я та індивід в умовах глобалізації. Глобалізація та споживання  
Глобалізація і соціокультурні зміни  на мікрорівні суспільного життя. Зміни у світі праці.  
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Вплив глобалізації на сім’ю і родинні відносини. Трансформація європейської моделі 

сімейного життя. Репродуктивність та статеві стосунки. Традиційна сім’я і сім’я рефлексивного 

модерну. Роздільні («шпагатні») сім’ї. Інтеркультурний шлюб. Одностатеві шлюби.  

Індивід в умовах глобалізації. Практика повсякденного космополітизму. Життєтворчість 

в умовах глобалізації. Людина  у глобалізованих і глокалізованих  контекстах. Проблема 

ідентичності в умовах глобалізації.  

Глобалізація та моделі споживання. Пост-модерністській вимір конс’юмерізму та його 

американські варіанти (ресторані швидкого обслуговування, кредитні картки, торгові центри). 

Концепція Бодріяра «споживацького екстазу» та «екстаз-системи». Карнавалізація суспільства 

та концепція утіхи (задоволення).  

Глобалізація та «дискурс харчування». Індустрія харчування та ресторанний бізнес. 

Віртуальний світ споживання.   

 

 

Тема 7. СМІ та глобалізація  
Телекомунікації, інтернет-комунікація як види глобальної комунікації.  

Три основних підходи у вивченні СМІ та глобалізації: девелопменталізм, культурний 

імперіалізм,  інформаційне суспільство. Теорія МакЛюєна. Теорія М. Кастельса. Поняття 

мережевого суспільства. 

 

 

Тема 8. Глобалізація та тероризм  
Воєнна глобалізація, її прояви та соціальні наслідки. Глобальна динаміка озброєння. 

Глобалізація організованого насилля. Торгівля зброєю та її наслідки. Глобалізація воєнної 

науки у добу глобалізації. Види війн у постнаціональну добу. Міфологізація глобальних війн 

Глобалізація тероризму. Поняття тероризму як  практики протиправного застосування 

озброєного насилля з метою  нав’язування суспільству або світу  волі тих чи інших  соціальних, 

етнічних або політичних груп. Основні умови появи міжнародного тероризму. Суб’єкти 

міжнародного тероризму. Відмінність тероризму від воєнних акцій. Структурування 

терористичних груп і структура особистості сучасного терориста. Старі та нові форми 

тероризму. Комерціоналізація тероризму. Перспективи боротьби з тероризмом. 

Мир  у добу глобалізації.  

 

РОЗДІЛ 3. АНТИГЛОБАЛІЗМ ТА АЛЬТЕРНАТИВНІ  ПРОЕКТИ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ  

 

Тема 12. Антиглобалізм як соцільний рух та ідеологія  
Поняття антиглобалізаційного руху та антиглобалізму. Причини антиглобалістських 

виступів.  Стихійні та керовані антиглобалістські виступи. Основні принципи 

антиглобалістського руху. Антиглобалізм як ідеологія 

 

Тема 13. Феномен альтерглобалізму:  

альтернативні проекти глобалізації  
 

Парадокси та принципи антиглобалізаційного руху. Протиріччя 

антиглобалізаційного руху.  

Гуманізація глобалізація через альтерглобалізацію. Поняття альтернативних 

проектів глобалізації.   
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3. Структура навчальної дисципліни 

 

Назви  

модулів і тем 

Кількість годин 

Денна форма Заочна форма 

Усього  у тому числі Усьо

го  

у тому числі 

л п лаб інд ср л п лаб інд ср 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Розділ 1. Концептуалізація глобалізації  

Тема 1. Становлення 

та розвиток соціології 

глобалізації 

6 2    4 9 0,5 0,5   8 

Тема 2. Модернізація 

та глобалізація як 

соціологічні 

парадигми 

 

6 2    4 9 0,5 0,5   8 

Тема 3. Типи 

глобалізаційних теорій 

 

18 6 4   8 11 2 1   8 

Разом за розділом1 30 10    16 29 3 2   24 

Розділ 2. Прояви глобалізації 

Тема 4. Економічна та 

політична глобалізація  

10 1 2   7 9 0,5 0,5   8 

Тема 5. Культурна 

глобалізація.  Наука й 

освіта в умовах 

глобалізації 

10 1 2   7 9 0,5 0,5   8 

\Тема 6. Сім’я та 

індивід в умовах 

глобалізації. 

Глобалізація та 

споживання 

8  2   6 8     8 

Тема 7. СМІ та 

глобалізація 

10 1 2   7 8,5 0,5    8 

Тема 8. Глобалізація 

та тероризм 

10 1 2   7 8,5 0,5    8 

 

Разом за розділом 2 

 

48 

 

4 

 

10 

   

34 

 

43 

 

2 

 

1 

   

40 

Розділ 3. Антиглобалізм та альтернативні  проекти глобалізації 

Тема 9. Антиглобалізм 

як соцільний рух та 

ідеологія  

8 2 2   4 9 0,5 0,5   8 

Тема 10. Феномен 

альтерглобалізму: 

альтернативні проекти 

глобалізації 

4     4 9 0,5 0,5   8 

 

Разом за розділом 3 

 

12 

 

2 

 

2 

   

8 

 

18 

 

1 

 

1 

   

16 

 

Усього годин 

 

90 

 

16 

 

16 

   

58 

 

90 

 

6 

 

4 

   

80 
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4. Теми семінарських занять 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

 Розділ 1. Концептуалізація глобалізації Денна 

форма 

Дистан- 

ційна 

форма 

1 Основні категорії та етапи розвитку соціології глобалізації. 

Специфіка та предмет соціології глобалізації 

1. Основні категорії соціології глобалізації 

2. Предмет соціології глобалізації 

3. Специфіка соціології глобалізації 

4. Рівні та виміри глобалізації 

 0,5 

2 Модернізація та глобалізація як соціологічні парадигми 

1. Культурно-історичні прообрази  глобалізації і 

передумови її розгортання.  

2. Загальна характеристика теорій конвергенції, 

модернізації та індустріального суспільства. 

3. Поняття модернізації. Культура модерніті та її 

основні цінності.  

4. Змістовне ядро модерніті. Модернізація у 

змістовному та формальному сенсі.  

5. Загальна характеристика теорій глобалізації. 

 

 0,5 

3 Типи глобалізаціїних теорі  

С-системна теорія Валлерстайна.  

Теорії глобальної системи. Роботи Гидденса та Склера 

Теорії глобальної соціальності.Роботи Р. Робертсона, У. 

Бека, Г. Тернборна. 

Теорії детериторіалізації. Роботи А. Аппадураи, М. Уотесра. 

Пост-глобалізація та дискурс віртуалізаці. Роботи Й. 

Бартельсона, Д. Иванова 

4 1 

Розділ 2. Прояви глобалізації 

4 Економічна та політична глобалізація 

1. Феномен  економічної глобалізації  у площині 

соціологічного аналізу.  

2. Економічна глобалізація і модернізація. 

3. Соціальні наслідки  економічної глобалізації.  

4. Соціологія глобального менеджменту 

5. Соціологічний вимір   політичної глобалізації.  

6. Постнаціональна політика та інституціональні зміни у 

світовій політиці.  

7. Нові соціальні рухи і формування транснаціонального 

громадянського суспільства.  

8. Поняття глобального громадянства. 

2 0,5 

5 Культурна глобалізація. Наука та освіта в умовах 

глобалізації  

1. Прояви та тенденції культурної глобалізації.  

2. Передумови становлення і тенденції розгортання 

культурної глобалізації.  

3. Культурна ідентичність у добу глобалізації. 

4.  Постматеріальні цінності.  

5. Поняття мультикультуралізму. 

2 0,5 
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6. Релігії та глобальна етика 

7. Культурна структура світового суспільства та 

культурні стилі його акторів 

8. Світове суспільство як суспільство знань. 

Глобалізація науки.  

9. Дифузна модель глобалізації науки. Модель 

взаємодії.  

10. Поняття глобальної інтелектуальної еліти. 

11. Глобалізація освіти. Освічені люди як головний 

ресурс суспільства знань.  

12. Правова основа глобалізації освіти.  

13. Болонський процес як приклад глобалізаційних 

тенденцій у сфері освіти.  

6 Сім’я та індивід в умовах глобалізації 

1. Вплив глобалізації на сім’ю і родинні відносини.  

2. Трансформація європейської моделі сімейного життя.  

3. Репродуктивність та статеві стосунки.  

4. Традиційна сім’я і сім’я рефлексивного модерну. 

Роздільні («шпагатні») сім’ї. Інтеркультурний шлюб. 

Одностатеві шлюби.  

5. Індивід у глобалізованих і глокалізованих  

контекстах.  

6. Проблема ідентичності в умовах глобалізації.  

Глобалізація та споживання 

1. Глобалізація та моделі споживання.  

2. Пост-модерністській вимір конс’юмерізму та його 

американські варіанти  

3. Концепція Бодріяра «споживацького екстазу» та 

«екстаз-системи». Карнавалізація суспільства та 

концепція утіхи (задоволення).  

4. Глобалізація та «дискурс харчування». Індустрія 

харчування та ресторанний бізнес. 

5. Віртуальний світ споживання.   

2  

9 СМІ та глобалізація 

1. Три основних підходи у вивченні СМІ та глобалізації.  

2. Теорія МакЛюєна.  

3. Теорія М. Кастельса. Поняття мережевого успільства. 

2  

8 Глобалізація та тероризм 

1. Поняття тероризму. 

2. Основні умови появи міжнародного тероризму. 

Суб’єкти міжнародного тероризму.  

3. Структурування терористичних груп і структура 

особистості сучасного терориста.  

4. Старі та нові форми тероризму. Комерціоналізація 

тероризму. Перспективи боротьби з тероризмом. 

2 1 

 Розділ 3. Антиглобалізм та альтернативні   

проекти глобалізації 

  

9 Антиглобалізм як соцільний рух та ідеологія  

1. Поняття антиглобалізаційного руху та 

антиглобалізму.  

2. Причини антиглобалістських виступів.  Стихійні та 

керовані антиглобалістські виступи.  

2 0,5 
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3. Основні принципи антиглобалістського руху.  

4. Антиглобалізм як ідеологія 

 

10 Феномен альтерглобалізму: альтернативні проекти 

глобалізації 

1. Парадокси та принципи антиглобалізаційного руху.  

2. Протиріччя антиглобалізаційного руху.  

3. Гуманізація глобалізація через альтерглобалізацію.  

4. Поняття альтернативних проектів глобалізації.   

 

 0,5 

 Разом 16 4 

 

Метою семінарських занять є представлення студентами тих теоретичних знань, які були 

отримані ними під час лекцій, а також у результаті самостійного засвоєння рекомендованої 

літератури; поглиблення розуміння глобалізаційних процесів,  шляхом вивчення теоретичних 

концепцій  та аналізу емпіричних даних щодо проявив глобалізації у різних сферах  або власних 

емпіричних розвідок з проблематики навчальної дисципліни. 

Для підготовки до семінару студенти отримують перелік питань для обговорення та 

відповідний список літератури. 

В рамках семінарів студентам пропонуються різні форми роботи: групові дискусії із 

зазначених у переліку питань; робота в малих групах; організація «круглого столу» на обрану 

студентами тематику; презентації, присвячені висвітленню того чи іншого теоретичного або 

емпіричного матеріалу з вивчення глобалізаційних процесів.  

 

5. Завдання для самостійної роботи 

Метою самостійної роботи студентів є опрацювання тих теоретичних знань, які були 

отримані ними під час лекційних занять, а також завдяки самостійному засвоєнню 

рекомендованої літератури та додаткових наукових джерел, самостійно знайдених студентами; 

більш глибокий аналіз глобалізаційних процесів та антиглобалізаційних рухів; підготовка 

студентів до виконання контрольних робіт, індивідуальних підсумкових проєктів, написання 

есе.  

Кожна тема навчального курсу вимагає від студентів відповідної самостійної роботи, яка 

включає в себе: ознайомлення з рекомендованою літературою, а також створення власного 

рідера з соціології глобалізації, що доповнює запропонований перелік літературних джерел; 

роботу з емпіричними масивами даних; саморефлексію; підготовку контрольних робіт, 

передбачених навчальним планом, а також підготовку до залікової письмової роботи. 

 

№ 

з/п 

Види, зміст самостійної роботи Кількість 

годин 

денна 

форма 

заочна 

форма 

1. Підготовка до семінарських занять 18 18 

2. Підготовка до письмової контрольної роботи, що 

передбачено навчальним планом 

10 16 

3. Підготовка підсумкового завдання 10 16 

4. Робота з науковими джерелами  10 15 

5. Підготовка до письмової залікової роботи 10 15 

 Разом  58 80 
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Види навчальної діяльності (змішане навчання) 

 

Лекції 

 Класифікація Попередня 

підготовка 

Подача 

нової 

інформації 

Тренування Зворотній 

зв’язок 

Розділ 1. Концептуалізація глобалізації 

Тема 1. 

Становленн

я та 

розвиток 

соціології 

глобалізації 

Вступна Ознайомленн

я або 

повторення 

термінології, 

необхідної 

для роботи з 

темою 

 Тексти; 

 відеоконфе-

ренція 

 

 Питання 

для 

самоперевірк

и; 

 Робота з 

кейсами; 

 Пошук 

відповідей на 

питання 

 Запитання; 

 Обговорен

ня 

навчального 

матеріалу 

 

Тема 2. 

Модернізаці

я та 

глобалізація 

як 

соціологічні 

парадигми 

 

Оглядова Ознайомленн

я або 

повторення 

термінології, 

необхідної 

для роботи з 

темою 

 Тексти; 

 відеоконфе-

ренція 

 

 Питання 

для 

самоперевірк

и; 

 Робота з 

кейсами; 

 Пошук 

відповідей на 

питання 

 Запитання; 

 Обговорен

ня 

навчального 

матеріалу 

 

Тема 3. 

Типи 

глобалізацій

них теорій 

 

Інформаційна 

(тематична) 

Ознайомленн

я або 

повторення 

термінології, 

необхідної 

для роботи з 

темою 

 Тексти; 

 відеоконфе-

ренція 

 

 Питання 

для 

самоперевірк

и; 

 Робота з 

кейсами; 

 Пошук 

відповідей на 

питання 

 Запитання; 

 Обговорен

ня 

навчального 

матеріалу 

 

Розділ 2. Прояви глобалізації 

Тема 4. 

Економічна 

та політична 

глобалізація  

Інформаційна 

(тематична) 

Ознайомленн

я або 

повторення 

термінології, 

необхідної 

для роботи з 

темою 

 Тексти; 

 відеоконфе-

ренція 

 

 Питання 

для 

самоперевірк

и; 

 Робота з 

кейсами; 

 Пошук 

відповідей на 

питання 

 Запитання; 

 Обговорен

ня 

навчального 

матеріалу 

 

Тема 5. 

Культурна 

глобалізація.  

Наука й 

освіта в 

умовах 

глобалізації 

Інформаційна 

(тематична) 

Ознайомленн

я або 

повторення 

термінології, 

необхідної 

для роботи з 

темою 

 Тексти; 

 відеоконфе-

ренція 

 

 Питання 

для 

самоперевірк

и; 

 Робота з 

кейсами; 

 Пошук 

 Запитання; 

 Обговорен

ня 

навчального 

матеріалу 
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відповідей на 

питання 

Тема 6. 

Сім’я та 

індивід в 

умовах 

глобалізації. 

Глобалізація 

та 

споживання 

Інформаційна 

(тематична) 

Ознайомленн

я або 

повторення 

термінології, 

необхідної 

для роботи з 

темою 

 Тексти; 

 відеоконфе-

ренція 

 

 Питання 

для 

самоперевірк

и; 

 Робота з 

кейсами; 

 Пошук 

відповідей на 

питання 

 Запитання; 

 Обговорен

ня 

навчального 

матеріалу 

 

Тема 7. СМІ 

та 

глобалізація 

Інформаційна 

(тематична) 

Ознайомленн

я або 

повторення 

термінології, 

необхідної 

для роботи з 

темою 

 Тексти; 

 відеоконфе-

ренція 

 

 Питання 

для 

самоперевірк

и; 

 Робота з 

кейсами; 

 Пошук 

відповідей на 

питання 

 Запитання; 

 Обговорен

ня 

навчального 

матеріалу 

 

Тема 8. 

Глобалізація 

та тероризм 

Інформаційна 

(тематична) 

Ознайомленн

я або 

повторення 

термінології, 

необхідної 

для роботи з 

темою 

 Тексти; 

 відеоконфе-

ренція 

 

 Питання 

для 

самоперевірк

и; 

 Робота з 

кейсами; 

 Пошук 

відповідей на 

питання 

 Запитання; 

 Обговорен

ня 

навчального 

матеріалу 

 

 

 

 

 

 

 

 

Розділ 3. Антиглобалізм та альтернативні  проекти глобалізації 

Тема 9. 

Антиглобалі

зм як 

соцільний 

рух та 

ідеологія  

Інформаційна 

(тематична) 

Ознайомленн

я або 

повторення 

термінології, 

необхідної 

для роботи з 

темою 

 Тексти; 

 відеоконфе-

ренція 

 

 Питання 

для 

самоперевірк

и; 

 Робота з 

кейсами; 

 Пошук 

відповідей на 

питання 

 Запитання; 

 Обговорен

ня 

навчального 

матеріалу 

 

 

Тема 10. 

Феномен 

альтерглоба

лізму: 

альтернатив

ні проекти 

глобалізації 

Інформаційна 

(тематична) 

Ознайомленн

я або 

повторення 

термінології, 

необхідної 

для роботи з 

темою 

 Тексти; 

 відеоконфе-

ренція 

 

 Питання 

для само-

перевірки; 

 Робота з 

кейсами; 

 Пошук 

відповідей на 

питання 

 Запитання; 

 Обговорен

ня  

навчального 

матеріалу 
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Семінари 

 Вид 

навчальн

ої 

діяльност

і 

Попередня 

підготовка 

Виконанн

я 

практично

го 

завдання 

Оцінюван

ня 

Рефлексія Зворотній 

зв’язок 

Розділ 1. Концептуалізація глобалізації 

Тема 1. 

Становлен

ня та 

розвиток 

соціології 

глобалізаці

ї 

Діяльність 

в аудиторії 

Опитуванн

я 

  Діалог, 

групове 

обговоренн

я 

 Групові 

консультац

ії; 

 коментарі 

під час 

заняття від 

викладача 

 

Тема 2. 

Модерніза

ція та 

глобалізаці

я як 

соціологіч

ні 

парадигми 

 

Діяльність 

в аудиторії 

 Завдання, 

що 

виконують

ся під час 

семінарськ

их занять 

 

 Опи

тування; 

 вик

онання 

практичног

о завдання 

 

 Діалог, 

групове 

обговоренн

я; 

 короткі 

усні 

відповіді 

на питання 

 

 Групові 

консультац

ії; 

 коментарі 

під час 

заняття від 

викладача 

 

Тема 3. 

Типи 

глобалізаці

йних 

теорій 

 

Діяльність 

в аудиторії 

  Контрольн

а робота 

  

Розділ 2. Прояви глобалізації 

Тема 4. 

Економічн

а та 

політична 

глобалізаці

я  

Онлайн-

діяльність 

  Пошук 

відповідей 

на 

питання; 

 різнорівн

еві 

індивідуа 

льні та 

групові 

завдання 

(звіт, 

презен 

тація, 

проєкт 

тощо) 

 Усн

а відповідь; 

 вик

онання 

практичног

о завдання 

 

Розробленн

я нотаток 

до лекцій 

 оцінюван

-ня 

виклада- 

чем резуль- 

татів 

групо- 

вої 

співпраці 

 

Тема 5. 

Культурна 

глобалізаці

я.  Наука й 

Онлайн-

діяльність 

  Пошук 

відповідей 

на 

питання; 

 Усн

а відповідь; 

 вик

онання 

Розробленн

я нотаток 

до лекцій 

 оцінюван

-ня 

виклада- 

чем резуль- 
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освіта в 

умовах 

глобалізаці

ї 

 різнорівн

еві 

індивідуа 

льні та 

групові 

завдання 

(звіт, 

презен 

тація, 

проєкт 

тощо) 

практичног

о завдання 

 

татів 

групо- 

вої 

співпраці 

 

Тема 6. 

Сім’я та 

індивід в 

умовах 

глобалізаці

ї. 

Глобалізаці

я та 

споживанн

я 

Онлайн-

діяльність 

  Пошук 

відповідей 

на 

питання; 

 різнорівн

еві 

індивідуа 

льні та 

групові 

завдання 

(звіт, 

презен 

тація, 

проєкт 

тощо) 

 

 Усн

а відповідь; 

 вик

онання 

практичног

о завдання 

 

Розробленн

я нотаток 

до лекцій 

 оцінюван

-ня 

виклада- 

чем резуль- 

татів 

групо- 

вої 

співпраці 

 

Тема 7. 

СМІ та 

глобалізаці

я 

Онлайн-

діяльність 

  Пошук 

відповідей 

на 

питання; 

 різнорівн

еві 

індивідуа 

льні та 

групові 

завдання 

(звіт, 

презен 

тація, 

проєкт 

тощо) 

 

 Усн

а відповідь; 

 вик

онання 

практичног

о завдання 

 

Розробленн

я нотаток 

до лекцій 

 Автомати

- 

зовані 

тести для 

само- 

контролю; 

 оцінюван

-ня 

виклада- 

чем резуль- 

татів 

групо- 

вої 

співпраці 

 

Тема 8. 

Глобалізаці

я та 

тероризм 

Онлайн-

діяльність 

  Пошук 

відповідей 

на 

питання; 

 різнорівн

еві 

індивідуа 

льні та 

групові 

 Усн

а відповідь; 

 вик

онання 

практичног

о завдання 

 

Розробленн

я нотаток 

до лекцій 

 оцінюван

-ня 

виклада- 

чем резуль- 

татів 

групо- 

вої 

співпраці 
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завдання 

(звіт, 

презен 

тація, 

проєкт 

тощо) 

Розділ 3. Антиглобалізм та альтернативні  проекти глобалізації 

Тема 9. 

Антиглоба

лізм як 

соціальний 

рух та 

ідеологія  

Діяльність 

в аудиторії 

 Завдання, 

що 

виконують

ся під час 

семінарськ

их занять 

 

 Опи

тування; 

 вик

онання 

практичног

о завдання 

 

 Діалог, 

групове 

обговоренн

я; 

 короткі 

усні 

відповіді 

на питання 

 Групові 

консультац

ії; 

 коментарі 

під час 

заняття від 

викладача 

Тема 10. 

Феномен 

альтерглоб

алізму: 

альтернати

вні проекти 

глобалізаці

ї 

Діяльність 

в аудиторії 

 Завдання, 

що 

виконують

ся під час 

семінарськ

их занять 

 

 Опи

тування; 

 вик

онання 

практичног

о завдання 

 

 Діалог, 

групове 

обговоренн

я; 

 короткі 

усні 

відповіді 

на питання 

 Групові 

консультац

ії; 

 коментарі 

під час 

заняття від 

викладача 

 

6. Індивідуальні завдання 

не передбачено 

 
7. Методи навчання 

 

Під час викладання дисципліни використовуються такі методи: лекції, пояснення, 

виступи, групові дискусії, опрацювання навчальної та наукової літератури. 

 

8. Методи контролю 

Оцінювання знань студентів здійснюється на основі результатів поточного та 

підсумкового контролю. Кожна окрема тема курсу передбачає використання різних видів 

роботи: самостійну роботу, виступи на семінарських заняттях, участь у дискусіях, написання 

письмових контрольних робіт; виконання тестових завдань, написання есе, підготовка 

підсумкових робіт у вигляді дослідження  
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9. Схема нарахування балів 

 

 

  Поточне тестування та самостійна робота 

Підсумко 

вий се-

местровий 

контроль 

(залік) 

Сума 

Розділ 1 Розділ 2 

 

Розділ 3 

 

40 

 

100 

 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9  Т 10 

- Виконання тестових 

завдань 

(до 20 балів)  

- Робота із базовими 

текстами (до 10 балів) 

- Виконання науково-дослідницьких 

проєктів (до 20 балів) 

- Робота із базовими текстами (до 10 

балів) 

 

Відповіді на 

заняттях  

(до 5 балів) 

30 балів 

(мінімальна кількість 

балів – 20) 

30 балів 

(мінімальна кількість балів – 20) 

5 балів 

(мінімальна 

кількість 

балів – 2) 

*Студент допускається до іспиту, якщо він набрав протягом семестру 30 балів за трьома 

модулями 

 

Шкала оцінювання 

Сума балів за всі види навчальної 

діяльності протягом семестру 

Оцінка  

для дворівневої шкали оцінювання 

зараховано 

90 – 100 

80-89 

70-79 

60-69 

50-59 

1-49 не зараховано 

 

Критерії оцінювання навчальної діяльності 

 

Робота на семінарах  

4 бали – послідовний, логічний, обґрунтований виклад матеріалу; вміння вільно 

формулювати та аргументувати висновки, застосовувати отримані знання до аналізу 

конкретних соціальних ситуацій. 

2 бал – неповний виклад матеріалу; вміння систематизувати й узагальнювати 

інформацію, але неспроможність її аналізувати й формулювати аргументовані висновки. 

0 балів – спрощений і неповний виклад матеріалу з допущенням помилок; невміння 

систематизувати й узагальнювати інформацію. 

Контрольна робота, що передбачено навчальним планом. 

Завдання до контрольної роботи представлене в вигляді написання есе за темою 

«Глобалізація повсякденності» (з використанням базових теорій глобалізації)  

Залікова робота. Виконання завдань залікової роботи оцінюється за 40-бальною 

шкалою, виходячи з таких критеріїв: 
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35-40 балів – знання програмного матеріалу мають системний характер; повний, 

правильний, послідовний, логічний виклад матеріалу з відсутністю помилок; здатність до 

систематизації, узагальнення та аналізу інформації, до вільного формулювання аргументованих 

висновків; вміння встановлювати причинно-наслідкові зв’язки. 

31-34 бали – знання й розуміння програмного матеріалу в повному обсязі; повний, 

послідовний, логічний, аргументований виклад матеріалу; здатність до систематизації, 

узагальнення та аналізу інформації, до вільного формулювання аргументованих висновків; 

допущені незначні помилки не впливають в цілому на загальне вирішення завдань. 

21-30 балів – знання й розуміння тільки основного програмного матеріалу; спрощений і 

неповний виклад матеріалу, коли завдання в основному виконані, але студент не володіє 

матеріалом глибоко, його знання мають розрізнений характер; здатність до систематизації й 

узагальнення інформації, але неспроможність її аналізувати та формулювати аргументовані 

висновки; допущені окремі помилки, що вплинули на загальне вирішення завдань. 

11-20 балів – знання й розуміння основного програмного матеріалу мають поверховий 

характер; спрощений і непослідовний виклад матеріалу; здатність до систематизації й 

узагальнення інформації, але неспроможність самостійно робити висновки; допущені суттєві 

помилки, що вплинули на загальне вирішення завдань. 

0-9 балів – знання й розуміння основного програмного матеріалу мають неповний 

характер; спрощений і неповний виклад матеріалу з допущенням суттєвих помилок; нездатність 

до систематизації й узагальнення інформації; допущені суттєві помилки, що значною мірою 

вплинули на загальне вирішення завдань. 

 

10. Рекомендована література 

 

Філіппова О.А. Соціологія глобалізації: навчально-методична розробка для магістрів 

соціологічного факультету – Харків: ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2020 

Rider з курсу «Соціологія глобалізації (збірка рекомендованих текстів для вивчення 

курсу). Упорядник Філіппова О.А. 

  

Основна література 

1. Соціологія глобалізації. Навчальний посібник. За ред. Култаєвої М.Д..- Харків: ХНПУ 

ім.Г.С.Сковороди, 2007 

2. Култыгин В.П. Клементьев Д.С. Глобализация социальных процессов  в Европе: 

социологическое измерение. - М.: МАКС Пресс, 2003. - 180 с. 

3. Кастельс М. Глобальна ли глобальная экономика? // Экон. стратегии. - 2000. - Т.2, N 4 - 

С.15-24.  

4. Кастельс М. Сетевая экономика, процессы глобализации и Россия // Альтернативы. - 

2001. - N 4. - С.18-34.  

5. Добреньков В.И., Рахманов А.Б. Социология глобализации: Учебное пособие для вузов. 

— М.: Академический проект, 2014. — 633 с. 

6. Ритцер Д. Макдональдизация общества 5/ пер. с англ. А. Лазарева. – М.: Праксис, 2011. – 

592 с.Бек У. Что такое глобализация? 

7. Бузгалин А. (ред.) Альтерглобализм. Теория и практика антиглобалистского движения 

М.: Едиториал УРСС, 2003. - 256 с. 

8. Гидденс, Э. Ускользающий мир. Как глобализация меняет нашу жизнь. — М.: Весь мир, 

2004. – 120 с. 

9. Бауман 3. Глобализация. Последствия для человека иобщества / Пер. с англ. — М.: 

Издательство «Весь Мир», 2004.— 188 с.Бек У. Власть и еѐ оппоненты 

10. Валлерстайн Иммануэль. После либерализма: Пер. с англ. / Под ред. Б. Ю. 

Кагарлицкого. М.: Едиториал УРСС, 2003. - 256 с. 
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11. Харви Д. Краткая история неолиберализма. Актуальное прочтение. Пер, с англ. Н. С. 

Брагиной. – М.: Поколение, 2007. - 288 с. 

12. Валлерстайн И. Анализ мировых систем и ситуация в современном мире. Пер. с англ. П. 

М. Кудюкина. Под общей редакцией канд. полит, наук Б. Ю. Кагарлицкий — СПб.: 

Издатальство «Университетская книга» ,2001. —416 с.  

13. Денчев К. Феномен антиглобализма. М.: ГУ ВШЭ, 2005. – 2018 с. 

14. Тодд Эмманюэль. После империи. Pax Americana - начало конца М.: Международные 

отношения, 2004. — 113 с. 

15. Хардт, М. Империя / Майкл Хардт, Антонио Негри; перевод с английского под. общей 

редакцией Г.В.Каменской. - Москва : Праксис, 2004. - 434 с. 

16. Карл Маркс: Мировой дух / Жак Аттали; пер. с фр. Е. В. Колодочкиной; вступ. ст. С. Г. 

Кара-Мурзы. — М.: Молодая гвардия, 2013. — 406 с: 

17. Бузгалин А. В., Колганов А. И. Пределы капитала: методология и онтология. 

Реактуализация классической философии и политической экономии (избранные 

тексты) — М: «Культурная революция», 2009.  

18. Бхагвати Джагдиш. В защиту глобализации Переводчик Владислав Иноземцев. — М.: 

Ладомир, 2005. — 451 с. 

19. Бьюкенен П. Дж. Смерть Запада: Пер. с англ. А. Башкирова. - М.: ООО Издательство 

АСТ, 2003. – 444 с.  

20. Прыкин Б.В. Глобалистика Учебник для студентов ВУЗов, по спец. экономики и 

управления. — М.: Юнити, 2007. — 464 с.  
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